

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جولائی ۲۰۰۵ء

روزنامہ

بہار

ایڈیٹیو
ڈاکٹر دین توہیر

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت

جلد ۲۵
صفحہ نمبر ۲۹
۲۰۰۵ء
۵ دسمبر ۱۹۶۳ء
نمبر ۲۸۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— حضرت صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا تنویر احمد صاحب —

۱۰ نومبر ۲۰۰۵ء، جمعرات بوقت ۹:۱۰ بجے صبح

کل حضور کو کچھ ضعف کی شکایت رہی، اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

احبابِ جماعت حضور کی صحت کا طرزِ عاجلہ کے لئے دعاؤں میں جادو کر رہے ہیں۔

اخبار احمدی

• ۱۰ نومبر ۲۰۰۵ء - تحریک برائے انجمن احمدیہ نے اپنے کارکنان کے ذمہ پھول کے لئے دفاتر تحریک جبر کے احاطہ میں ایک خوشنما باغیچہ بنایا جو پھولوں کے کھیل کود کے لئے ہر قسم کے نمازوں سے پوری طرح آزاد ہے۔ گل نماز عصر کے بعد محترم خیر مرزا صاحب اور صاحبِ دیکل اعلیٰ تحریک جبر نے پھولوں کی ایک بڑی قسمت تقریب میں، اس باغیچہ کا افتتاح فرمایا۔ اجتماعی تقریب کی تفصیلی خبر آئندہ اشاعت میں ملاحظہ فرمائیں۔

• ۱۰ نومبر ۲۰۰۵ء - مورخہ ۲۶ نومبر کو جامعہ احمدیہ کے زیر اہتمام ۲۶ میل کا ایک دور کا مقابلہ ہوا۔ سب سے پہلے ۱۲ میل طبعاً بے حصیلا۔ یہ دور پورے پچیس بجے نائیل پور سے شروع ہوئی۔ اور وہاں میں آ کر ختم ہوئی۔ اس دور میں رابع نصیر احمد ناصر صلی اللہ علیہ وسلم اور تمیذ اللہ علیہ وسلم نے اول دم اور سوم دم لےے۔ انہوں نے یہ قسط عملی تقریب میں کھینچنے اور منٹ میں کھینچنے ۱۱ منٹ اور ۱۵ منٹ میں طے کیا۔ (دیوالیہ اخبار: الجامعۃ الاحمدیہ)۔

• ۱۰ ذی قعدہ ۱۴۲۶ھ پر کام آتے والے روپے کے سونامی روپے جو نکول میں درمستور کا صحت ہے وہ بطور امانت خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں داخل ہونا چاہیے۔ سو ارشاد حضرت امیر المومنین ائمہ علیہ السلام (افسر خزانہ حسنین امانت صدر انجمن احمدیہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا کی محبت میں ایسے محو ہوجاؤ کہ تمہارا وجود ہی درمیان سے گم ہوجاؤ

اگر ایسے تعلق میں انسان مر بھی جاوے تو بڑا ہی خوش قسمت ہے

”دیکھو ایمان عسی کوئی چیز نہیں۔ ایمان سے عرفان کا میل پیدا ہوتا ہے۔ ایمان تو چاندی اور کوشش کو چاہتا ہے اور عرفان خدا تعالیٰ کی موبہت اور انعام ہوتا ہے عرفان سے مراد کثوف اور الہامات جو ہر قسم کی شیطانی آمیزش اور ظلمت کی لٹنی سے میرا ہوں اور نور اور خدا کی طرف سے ایک شوکت کے ساتھ ہوں وہ مراد ہیں اور یہ خدا تعالیٰ کا فضل اور اس کی طرف سے موبہت اور انعام ہوتا ہے۔ یہ چیز کچھ کسی چیز نہیں مگر ایمان کسی چیز ہوتا ہے۔ اسی واسطے اولہ میں کہہ رہے کہ عرض ہزاروں احکام میں اور ہزاروں نواہی میں ان پر پوری طرح سے کار بند ہونا ایمان ہے۔“

ایمان ایک خدمت ہے جو ہم بجالاتے ہیں اور ایمان اس پر ایک انعام اور موبہت ہے۔ انسان کو چاہیے کہ خدمت کئے جاوے آگے انعام دینا خدا کا کام ہے۔ یہ یومین کی شان سے بعید ہونا چاہیے کہ وہ اس انعام کے واسطے خدمت کرے۔

ذاتی محبت ہو تو خواہ کثوف والہامات نہ ہوں مکاشفات اور الہامات کے ابواب کے کھلنے کے واسطے جلدی نہ کرنی چاہیے اگر تمام عمر بھی کثوف والہامات نہ ہوں تو گھبرانا نہ چاہیے۔ اگر یہ معلوم کر لو کہ تم میں ایک عاشق صادق کی ای محبت ہے جس طرح وہ اس کے بھر میں اس کے فراق میں بھیو کا مرتا ہے یہاں بہتا ہے نہ کھانے کا ہوش ہے نہ پانی کی پروا نہ اپنے تن بدن کی کچھ خبر۔ ای طرح تم بھی خدا کی محبت میں ایسے محو ہوجاؤ کہ تمہارا وجود ہی درمیان سے گم ہوجاوے۔ پھر اگر ایسے تعلق میں انسان مر بھی جاوے تو بڑا ہی خوش قسمت ہے ہمیں تو ذاتی محبت سے کام ہے نہ کثوف سے غرض نہ الہام کی پرواہ۔ دیکھو ایک شرابی شراب کے جام کے جام پیتا ہے اور لذت اٹھاتا ہے، اسی طرح تم اس کی ذاتی محبت کے جام بھر بھر کر بیو جس طرح وہ دریا نوش ہوتا ہے، اسی طرح تم بھی کبھی سیر نہ ہونے والے ہو۔ جب تک انسان اس امر کو محسوس نہ کر لے کہ میں محبت کے ایسے درجہ کو پہنچ گیا ہوں کہ اب عاشق کھلا سکون تب تک تیجے ہرگز نہ بیٹھے قدم آگے ہی آگے رکھتا جاوے۔“

(المحکمہ، ۱ مارچ ۱۹۰۳ء)

روزنامہ الفضل رپورٹ

مورخہ ۵ دسمبر ۱۹۶۲ء

حکومت الہیہ کس طرح بپا ہو سکتی ہے

(مقطع نمبر ۳)

ہم نے کل کے ادا میں بتا دیا ہے کہ حقیقی حکومت الہیہ صرف اللہ تعالیٰ ہی اپنے فرستادگان کے ذریعہ قائم کرتا ہے۔ یہ کسی بشر یا علماء کے گروہ کا کام نہیں ہے جو اپنے طور پر اس کو برپا کرنا چاہیں۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ حقیقی حکومت الہیہ کے قیام کے طریقے قطعاً وہ نہیں ہیں جو ان لوگوں نے حکومتوں کے متعلق خود اپنی عقلوں سے ایجاد کئے ہیں۔ طریقے مسکے طور پر تھیں اور اس بات کا اعتراف یورپ کے بڑے بڑے مفکرین نے کیا ہے کہ جمہوریت بھی جو آج کل حکومت کی بہترین صورت تصور کی جاتی ہے صحیح حکومت کا عقیدہ حل نہیں کر سکتی۔ چنانچہ علامہ انبال مرحوم نے بھی فرمایا ہے کہ جمہوریت ایک طرز حکومت ہے کہ ان لوگوں کو توڑ کر ہے تو لایا نہیں کرتے پھر انہی کا ایک دوسرا دستور ہے جس کا فہم یہ ہے کہ لاکھوں کروڑوں گدھوں کی فتن میں کو بھی ایک انسانی دماغ کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ مطلب یہ ہے کہ جو طرز حکومت عوام یا علماء کے نمائندے کے اتفاق رائے سے تجویز کرتے ہیں۔ وہ ایک عقلمندانہ انسان کے نتیجہ مشورہ کی برابری نہیں کر سکتی۔ جمہوریت ہمیں جو سب سے بڑا نقص ہے وہ یہ ہے کہ تمام انسان ایک طرح ہی نہیں سوچتے اور وہ اپنی عقل سے ایک نتیجہ پر پہنچتے ہیں۔ دوسرا نقص اس میں یہ ہے کہ بغیر پارٹی بازی کے وجود میں نہیں آسکتی۔ پارٹی بازی کا سب سے بڑا نقصان یہ ہے کہ انسان کو اپنا رائے کی قربانی دے کر اپنی پارٹی کی اکثریت سے متعلق ہونا پڑتا ہے۔ خواہ اکثریت کی رائے سراسر غلط ہی ہوگی نہ ہو اور عملی طور پر اپنا بہت ضرور سال ہی ہوگی نہ ثابت ہو۔

جمہوریت کے مفاد میں آہرانہ نظام ہے۔ اس میں ایک شخص کو آمریت کے سامنے کسی کو سر خم کرنا پڑتا ہے اور چونکہ ایک شخص کو رائے ہمہ گیر نہیں ہو سکتی اس لئے خواہ ایک خاص وقت میں آمریت مفید ہی کیوں نہ ثابت ہو ہمیشہ مفید نہیں ہو سکتی۔

اس میں سب سے بڑا نقص یہ ہے کہ آمریت کو خود پسند اور خود پرست ہونا ہے۔ اور خود مختار بادشاہ اسی طرح وجود میں آتے رہے ہیں جس کے بعد وراثت جتنی رہی ہے۔ اس طرز حکومت کی اچھی یا بُرائی واحد شخصیت کے حسن و قبح پر منحصر ہوتی ہے۔ اگر آمر ہمدرد۔ مدبر ہو تو ملک ترقی کرتا ہے لیکن اگر ظالم و سفاک ہو تو ملک میں خون کی ہزنی چیلے لگتی ہے۔

ان لوگوں نے تجربہ اور مشاہدہ کی بنا پر کئی قسم کی حکومتیں ایجاد کیں لیکن اس وقت سب سے بہتر صورت جمہوریت کی ہی قبول پاسکی ہے۔ بہر حال جہاں تک انسانی عقل و مشورہ کا تعلق ہے ان لوگوں کی کسی ایسی طرز حکومت کو معلوم نہیں کر سکا جو من حیث الکل مفید ہو۔ اسی وجہ سے کہ "حکومت الہیہ" کا دستور اہل علم حضرات مل کر یا الگ الگ قرآن و سنت کی روشنی میں بھی نہیں بنا سکتے اور اگر وہ ایسی کوشش کریں بھی تو جو کچھ وہ بنائیں گے وہ حکومت الہیہ کا دستور نہیں ہوگا بلکہ بظاہر اسلامی اصولوں کے مطابق ایک لادینی حکومت کا ہی دستور ہوگا اور نہ وہ پائیدار ہو سکتا ہے کیونکہ مسلمان کے اخراج میں مختلف فقہی مکاتب کا اتنا اختلاف ہے کہ عقل جبران رہ جاتی ہے۔ جہاں ایک فقہی ایک آئیے سے کوئی نتیجہ نکالنا ہے تو دوسرا فقہی اس آئیے کو یہ سے اس کے بالکل متضاد نتیجہ برآمد کرتا ہے۔

اس کی ایک مثال دستور سازی ہی کی اس کوشش میں ملتی ہے جو آج سے چھ سال پہلے بعض اہل علم حضرات نے کی تھی ۳۱ یا ۳۲ یا ۳۳ علماء نے جو اپنے آپ کو مختلف فرقوں کے نمائندہ ظاہر کرتے تھے۔ ایک مجلس میں مل کر ایک دستور بنایا تھا جس میں سب مسلمان ندوی نے صدارت کے فرائض ادا کئے تھے اور دستخط کرنے والوں میں سے خود کو صاحب کلا پر آئے ہیں۔ بلکہ ہاں گمان ہے کہ اس کا مسودہ بھی خود کو صاحب کلا پر تھکا رہی کا نتیجہ ہے۔ اس دستور میں بدعت بھی رکھی تھی کہ اسلامی مملکت کا سربراہ

مرد ہوگا جس کو عوام یا عوام کے نمائندے منتخب کریں گے۔ یہ بات سب کو یاد ہوگی کہ خود کو صاحب کلا پر آئے اس دستور کو سب سے زیادہ اچھا لاکھا اور یہاں تک کہ وہ لاکھا لاکھا تمام تاریخ اسلام میں یہ کارنامہ پہلا دفعہ سراجام پایا ہے۔ اس وقت سے آج تک خود کو جماعت نے اس کے متعلق جو پورا پیگڑہ کیا ہے وہ کسی سے پوشیدہ نہیں۔ مگر کیا یہ حیرت انگیز نہیں ہے کہ آج جبکہ مملکت کی سربراہی کا سوال عورت کے متعلق پیدا ہوا ہے تو خود کو جماعت بلکہ کہنا چاہیے خود کو صاحب کلا پر آئے اس دستور کی وجوہات اور نہ صرف یہ کہ ہے کہ کوشش کی صورت میں عورت کا صدر مملکت ہونا جائز ہے بلکہ صدارتی نظام حکومت کے خلاف بھی خود کو آتی شروع کر رکھی ہے۔ اور دنیا کی جمہوریتیں نظام کا بھی سخت مخالفت کی ہے کہ وہ صدر کا انتخاب کریں بلکہ اس بات پر زور دیا ہے کہ صدر کا انتخاب عوام ہی براہ راست کر سکتے ہیں نہ کہ ان کے منتخب نمائندے اور اس میں سب سے بڑی تکلیف دہ جو بات ہے وہ یہ ہے کہ یہ سب کچھ اسلامی اصول کے مطابق کیا جانا ہی چاہتا ہے۔

اگرچہ یہ قلمبازی خود کو صاحب کلا پر آئے عالمی کا نتیجہ ہے لیکن اس کا ذمہ دار خود کو جماعت کی مجلس شوریٰ بنا کر گئی ہے۔ یعنی یہ فیصلہ اہل علم حضرات کی ایک جماعت کا ہے۔ حالانکہ جو دستور مختلف فرقوں کے ۳۱ وغیرہ اہل علم حضرات نے وضع کیا تھا۔ اس میں کسی اختلاف کا ذکر اور انہی اور کوئی ایسا اشارہ ہے۔ انہوں نے تو قرآن کریم کے خلاف

جمہوریت یا قرآن میں کوشش کیا تھا۔ بعد ازاں قطعی حیثیت رکھتا تھا۔ اور ظاہر ہے کہ خود کو صاحب کلا پر آئے ان میں سے شوریہ کے نتیجہ میں اپنا حاکمیت جاری کر دیا ہے اور یہ بھی کہا ہے کہ کوئی نظریہ بنا جائے یعنی نہ تو نہ تو خود کو صاحب کلا پر آئے ان میں سے جب چاہے جیسا ہیں خود کو صاحب کلا پر آئے کی یہ بھی ایک ادا ہے۔

یہ ایک مثال ہے جسے مسلم ہونے کے لئے خود کو صاحب کلا پر آئے ان میں سے شوریہ کے نتیجہ میں اپنا حاکمیت جاری کر دیا ہے اور یہ بھی کہا ہے کہ کوئی نظریہ بنا جائے یعنی نہ تو نہ تو خود کو صاحب کلا پر آئے ان میں سے جب چاہے جیسا ہیں خود کو صاحب کلا پر آئے کی یہ بھی ایک ادا ہے۔

یہ ایک مثال ہے جسے مسلم ہونے کے لئے خود کو صاحب کلا پر آئے ان میں سے شوریہ کے نتیجہ میں اپنا حاکمیت جاری کر دیا ہے اور یہ بھی کہا ہے کہ کوئی نظریہ بنا جائے یعنی نہ تو نہ تو خود کو صاحب کلا پر آئے ان میں سے جب چاہے جیسا ہیں خود کو صاحب کلا پر آئے کی یہ بھی ایک ادا ہے۔

مذہب میں ہوں کہ مر مختصر ہے رخت سفر

جو مل گیا ہے مجھے میری آرزو کا گھر مرا مال نہ تھا آپ کا تھا حسن نظر

سفر میں دست بستہ ہے خوب مجھ کو دوستی

مذہب میں ہوں کہ مر مختصر ہے رخت سفر

جو اب ڈے گئی پروانہ شہر جسب ریل مگر مقام دفنی پر پہنچ گیا ہے بشر

حیات و موت میں کچھ ایسا فرق بھی تو نہیں

بس ایک جنت کلج ایسا دھڑ دھڑ

جنہیں خبر تھی مال حیات کی ناہید وہ لوگ جاگے ہیں تاروں کیساتھ تاجر

عبداللہ انصاری

حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کا تبلیغ

حیات مسیح ثابت کرنیوالے کیلئے مس تبراً و تہیماً کا انعام

جماعت احمدیہ کے خلاف المنبر کی ابتعال کی ہیز ہم

محرر مولوی نذیر احمد صاحب تیسرا سانی مصلح بلاد عربیہ

(۱)

المنبر لائل پور نے اپنی اشاعت ماہ اگست ۱۹۲۳ء میں ایک سوال بابت حیات مسیح کے جواب میں انتہائی اشتعال بخیزی سے کام لیا ہے۔ یہ سوال درجواب اور اس کا انداز یہاں ایسا ہے جس سے احمدیوں کے خلاف، دغا کو مبسوم کرنا مقصود ہے۔ علم اور اجتہاد میں تہیماً یا اختلاف کی جاگتا ہے۔ مگر اس اختلاف کو ایسے رنگ میں بیان کرنا اور عامتہ انکس میں اشاعت کرنا کہ ایک مخصوص طبقہ کے خلاف لوگوں کے جذبات کو مشتعل کیا جائے۔ اس سے بڑھ کر اور کوئی حرم نہیں ہو سکتا۔ الفتحة اشتد من القتال۔

اس سوال کو دریافت کرنے والے مولوی منظور احمد صاحب چینیوی ہیں۔ اور اس انداز اور حین الفاظ میں اگر اس جواب دریافت کیا گیا ہے اس کا مقصد بھی ایک معین گروہ اور جماعت کی نشاندہی کرنا تھا۔ اس سوال کا جواب دینے والی درستی کے ایک غیر محدود مدرس اور ان کے چند ہندو مدرسین سے دیا ہے۔ جو تقریباً ایک ہی ادارہ سے تعلق رکھتے ہیں۔

سوال یہ دریافت کیا گیا تھا۔ "اس بارے میں حضرت علماء کرام کیا فرماتے ہیں کہ سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام زندہ ہیں۔ انہیں آسمان پر جس عسقر کی ہوتی اٹھایا جائے۔ اور وہ قیامت کے قریب آسمان سے زمین پر نازل ہوں گے۔ ان کا یہ قول قیامت کی علامتوں میں سے ایک علامت ہے۔ اور ایسے شخص کا کہی حکم جو قیامت کے قریب ان کے نازل ہونے کا اظہار کرتا ہے۔ اور جو بت ہے کہ وہ پہلی بار پڑھائے گئے تھے۔ اس سے وہ فوت تو نہیں ہوئے بلکہ ہجرت کر کے کشمیر چلے گئے۔ جہاں وہ طویل عرصہ قندہار کرانٹی طبی موت سے فوت ہوئے۔ اب وہ قیامت سے قبل نازل نہیں ہوئے بلکہ ان کا مثل آئے گا۔ اس سوال کو

جواب مرحمت فرما کر عبد اللہ ماجور ہوں۔"

(۲)

مولوی منظور احمد صاحب چینیوی نے جب یہ سوال دریافت کیا تھا تو دیا تہا انکی کا یہ تقاضہ تھا کہ وہ حضرت بانی احمدیہ علیہ السلام کے اس تبلیغ کو مجھ سے ملنے کی شرح لکھ کر ۲۰ ہزار روپیہ کے انعام کا اعلان اس شخص کے لئے کیا جائے جو ذات مسیح کا منکر ہو گا اس انعام کو لینے کے لئے جواب دینے والا کی کوشش کا میرا ہوتی ماملوم دینہ پائی درستگی کے یہ مدرسین طالب علموں کو بھی پڑھاتے ہوں گے۔ جنہوں نے اس سوال کے جواب میں یہ بھی تحریر کیا ہے کہ "توحی کا مسخ موت این نہایت ضعیف اور مجروح قلب ہے"

اور سوال بالاکے جواب میں اہتمام پر تحریر ہے جو ملتی پڑھتی کے مترادف ہے "اس بات سے مبسوم ہوا کہ جو شخص یہ کہتا ہے کہ عیسیٰ علیہ السلام کو قتل کر دیا گیا ہے یا مولوی چوڑا پائی ہے۔ یا وہ ہجرت کر کے کشمیر چلے گئے۔ جہاں عرصہ دراز کی زندگی کے بعد اپنی طبی موت سے فوت ہوئے اور آسمان پر نہیں اٹھائے گئے یا یہ کہ وہ دنیا میں اپنے ہی یا وہ خود نہیں آئیں گے۔ بلکہ ان کا مثل آئے گا۔ اور یہ دعویٰ کرنا کہ آسمان سے نازل ہونے والا کوئی مسیح نہیں ہے۔ یہ سارے خیالات اللہ پر افتخار اور اللہ اور ان کے رسول سے اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تکذیب ہے لیکن ایسا سمجھنے والا شخص اللہ اور اس کے رسول صلی علیہ وسلم کو جسو ثا قرار دیتا ہے اور وہ شخص کا قہر ہے ایسی بات

کرنے والے شخص سے قرآن و سنت کے دلائل واضح کرنے کے لئے اور تہیماً کا مطالبہ کرنا ضروری ہے اور اگر وہ تہیماً کر کے تو اسے طرف رجوع کر کے تہیماً کو تہیماً لکھ کر حالت میں لکھ کر دیا جائے"

(۳)

آخری فقرہ کے نیچے ہر المکر کی طرف سے قانون گرفت سے بچنے کے لئے جبکہ یہ صفحہ اور سطح پر بھی لکھی جھپٹتے چھپتے عربی یا عربی میں مندرجہ ذیل فقرہ کو حاشیہ میں لکھ کر دیا گیا ہے۔ "اس منکر کا قتل اسلامی حکومت سے ہے۔ اسلام عوام کو سرگن اجازت نہیں دیتا کہ قانون ہاتھ میں لے کر خود کو قتل کرے۔" (المنبر)

میر المنبر کا یہ ٹوٹ ڈھت کو تنکے کا سہارا ہے۔ میر المنبر کا یہ ٹوٹ بھی انتہائی مبسوم ہے۔ اور اپنے اندر کی قابل اعتراض پسوا لکھا ہے۔

(۴)

دنن مسیح کا مسئلہ اپنے اندر کوئی عملی الجھن نہیں لکھا۔ اور عمل از روئے قرآن حکیم حدیث قرآنیہ امر کی مراحت کرنا ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام وقت پانچے ہیں۔ المنبر نے چند فقرے اور اشتعال بخیزی کر دیا۔ اسی لئے ہم حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام کا مندرجہ ذیل تبلیغ پیش کرتے ہیں۔ جو آپ نے حیات مسیح کا عقیدہ لکھنے والوں کو دیا ہے۔

"اگر اسلام کے تمام فرقوں کی حدیث کی کتاب میں تلاش کرو تو صحیح حدیث تو لگی و صحت حدیث بھی ایسی نہیں پاؤ گے جس میں یہ لکھا ہو کہ حضرت عیسیٰ جسم عسقری کے ساتھ آسمان پر چلے گئے ہیں اور پھر کسی زمانہ میں زمین کی طرف واپس آئیں گے اگر کوئی ایسی حدیث پیش کرے تو ہم ایسے شخص کو میں ہزار روپیہ تک تادان دے سکتے ہیں۔ اول تو یہ کرنا اور اپنی تمام کتابوں کا جلا دینا اس کے علاوہ ہوگا"

حضرت مسیح موعود علیہ السلام

آمان دے سکتے ہیں۔ اور تہیماً اور اپنی تمام کتابوں کا جلا دینا اس کے علاوہ ہوگا"

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کے اس تبلیغ کو آج ۶۵ برس سے زیادہ عرصہ گزرا ہے۔ آج تک مشرق و مغرب جنوب و شمال کے کسی فرد واحد کو توفیق نہیں مل سکی کہ وہ آپ کے اس تبلیغ کو قبول کرے۔ اس تبلیغ کے الفاظ آج بھی قائم ہیں۔ اگر کسی نے ہمت ہے۔ تو وہ اس تبلیغ کو منظور کر کے انعام حاصل کرے قرآن مجید۔ احادیث نبویہ اور عربی نظم و نثر میں الفاظ توحی سے پہلے کول مرتبہ استعمال ہوا ہے۔ اس لفظ توحی کے معنی موت اور قبض روح کے ہی ہوتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حمد علماء کو یہ لفظ توحی کے متعلق بیان فرمایا ہے۔ "اگر کوئی شخص قرآن کریم سے یا کسی حدیث رسول اللہ سے یا عیسو مسلم سے یا اشعار و قصائد نظم، نثر، اقوال و جدید عربی سے یہ ثبوت پیش کرے کہ کسی جگہ توحی کا لفظ قداق لے کا فعل ہوئے کی حالت میں جو ذی الراج کی نسبت استعمال کیا گیا ہو وہ شخص روح از دہت دینے کے واسطے اور ہوش میں کھلیا گیا ہو۔ یعنی تمہیں ہم کے حضور میں شمال پڑھو تو میں اللہ جل شانہ کی قسم صاف اخبار صحیح شرعی قرار ہوں کہ ایسے شخص کو ایسا کوئی قصہ ملکیت کا فریخت کر کے بیخ ہزار روپیہ نقد و دل گاہ ادرا پیدہ الو کے کما

حدیث دانی اور قرآن دانی کا
اعتقاد رکھوں گا۔

(انزال اہام)

اس چیلنج کو آج ۳۷ سال گزر چکے ہیں
مگر آج تک کسی کی اس انعام کے لینے کی توفیق
میل نہ کی اور نہ ہی مل سکے گا بلکہ اس کے جس
دنیا کے مشہور ترین علماء نے وفات کیس کا فتویٰ
دے دیا ہے جن میں قابل ذکر اشیح محمد
مفتی محمد غلام اشیح رشید رضا مفتی محمد شفیع
مراٹھی رئیس الاہورا اور اشیح محمد تقی صاحب
غلام رشید رضائے بھی کافی تحقیق و ترقیق
کے بعد یہ تحریر کیا ہے کہ میں تیس کے عقیدہ
کی اشاعت دراصل عیسائیوں کی طرف سے
ہوئی ہے چنانچہ آپ تحریر کرتے ہیں:-

و انما ہی عقیدۃ اکثر
النصارى وقد جاہوا
فی کل زمان منذ
ظہور الاسلام بشہا
فی المسلمین

یعنی جانتے ہی سے عقیدہ اکثر نصاریٰ کا ہے

ظہور اسلام سے ہی عیسائی ہمیشہ اس عقیدہ کی
اشاعت سکھائیں گے رہے ہیں حضرت
باقی سلسلہ احمدیہ اس سلسلہ کی اہمیت یوں
بیان فرماتے ہیں:-

”اے میرے دوست! اب میری
ایک اہم ترقی و عیسیت کو سنو اور
ایک راز کی بات کہنا ہوں اس کو
توبہ یا دیکھو کہ ہم اپنے بن تمام
مناظرات کا جو عیسائیوں سے
نہیں پسند آئے ہیں پسند بدل لو
اور عیسائیوں پر یہ ثابت کر دو
کہ درحقیقت مسیح ابن مریم ہمیشہ
کے لئے فوت ہو چکا ہے۔ یہی
ایک بحث ہے جس میں ختمیاب ہونے
سے تم عیسائیوں کی توبہ کی ضرورت
صحت پکارتے ہو گے مگر غلطی کا نتیجہ
بہشت کی پوزیشن تو رہے۔“
”المستبرئین یہ جواب سناؤ کہ کے در صورت
تنگ نظر کا مظاہرہ کیا ہے بلکہ عوام کی وفات
مسیح کا عقیدہ رکھنے والے کے خلاف عقائد کی ترقیب
دل کر فتنہ اور نقص امن کی بنا ڈالی ہے۔“

نقد و نظر

ہندی میں اسلامی طریقہ

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی عرض اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کے انجام کے تخیل
تخیل اشاعت دین ہے اور خدا تعالیٰ کے فضل سے جو حضرت احمدیہ پون صدی سے جس رنگ میں
اس دینی فریقہ کو ادا کر رہا ہے۔ اس کے بھی معترف ہیں حال ہی میں محرم ناظر صاحب دعوت و تبلیغ
قادیان نے ہندی میں کچھ اسلامی طریقہ شائع کیا ہے۔ اس میں ایک تو قرآن کریم کے پہلے پارہ
کا ہندی ترجمہ ہے۔ یہ ترجمہ ہمارے ایک نوجوان محرم تورشید احمد صاحب پر کیا گیا ہے۔ جو
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نام سے کیا گیا ہے اور ترجمہ کی زبان بھی ہندی ہے۔
ساتھ ساتھ تشریحی نوٹ بھی دئے گئے ہیں۔ ہندوستان میں ہر کارہی زبان ہندی مستعار دی
جاتی ہے اور یوں ملک میں تمام لوگ سکھوں اور کارہیوں میں ہندی پڑھ رہے ہیں اس لئے
وہاں کے لوگوں کو خواہ وہ مسلم ہیں یا غیر مسلم اسلام سے روشناس کرانے کے لئے ہندی میں اسلامی
طریقہ کی اشاعت ازیں ضروری ہے۔ اور جو ترجمہ ان کی کیا گیا ہے وہ اسلام میں بنیادی حیثیت
حاصل ہے۔ اس لئے اس ترجمہ کی ترمیم کا وقت کی اہمیت بڑی ضرورت ہے۔ جناب
ناظر صاحب دعوت و تبلیغ قادیان بارگاہ کے مصنف ہیں کہ انہوں نے اس ضرورت کو پورا کرنے کی
طرف توجہ دی ہے۔ گو یہ ترجمہ صرف ایک پارہ کا ہے تاہم جناب ناظر صاحب دعوت و تبلیغ قادیان
نے قرآن کریم کے پہلے پارہ کا ترجمہ شائع کر کے پورے قرآن کریم کی ترمیم کی راہ سبیل ڈال
دی ہے۔ ہم امید کرتے ہیں کہ وہ پورے قرآن کریم کا ترجمہ جلد از جلد شائع کرنے کا بندوبست فرما کر
ہندوستان کے ہندی دان طبقہ کو دنیا کے ایک عظیم الشان مذہب اسلام سے روشناس کرانے کا
بندوبست فرمائیں گے۔ اجاب جماعت کو اس کی اشاعت میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینا چاہیے۔

جناب ناظر صاحب دعوت و تبلیغ قادیان سے مل سکتا ہے۔

اسلامی اصول کی قیادت کا ہندی ترجمہ { اسلامی اصول کی قیادت کا ہندی ترجمہ مسیح موعود
علیہ السلام کی وہ محرکہ آثار آرائی ہے جو حضور نے
مذہب عالم کی تفریق کے لئے تفریق فرمائی تھی اور اس کا تفریق میں سب سے پہلے ہوا۔ ان وقت
میں اس کے تراجم دیکھ کر محنت زانو میں شائع ہو چکے ہیں۔ اس کا ہندی ترجمہ بھی وقت کی ایک اہمیت بڑی
ضرورت کو پورا کر رہا ہے۔ اس سے قبل بھی ایک مرتبہ اس کا ہندی ترجمہ شائع کیا گیا تھا۔ یہ ترجمہ
اور موجودہ زمانہ کے لحاظ سے اس کی زبان بے ترجمہ کی نسبت سے اچھی سمجھی جاتی ہے۔ اس کی
اشاعت میں بھی دو دستوں کو بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی ضرورت ہے تاکہ نئی پوسیدہ حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی اس سوچ کو آگے لے کر تفریق سے واقفیت حاصل کر سکے۔ اور اسلام کی مقدس تعلیم سے
روشناس ہو سکے۔

پیغام صلح کا ہندی ترجمہ

”پیغام صلح“ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے آخری دنوں میں ہندوستان میں لینے والے مختلف قراہوں کے لوگوں خصوصاً ہندوؤں
کو آپس میں مل جلایا پیدا کرنے کی غرض سے دیا تھا۔ لوگوں کا امن اور صلح سے زندگی بسر کرنا
ہر زمانہ کی ایک اہمیت بڑی ضرورت ہے۔ اس میں حضور علیہ السلام نے ایسے اصول بیان فرما دیئے
ہیں کہ جن پر عمل کرنے سے مختلف مذاہب سے تعلق رکھنے والے لوگ آپس میں امن اور صلح سے
زندگی بسر کر سکتے ہیں۔ اور فرخ وارانہ لڑائیوں کا سدباب ہو سکتا ہے۔

اس کے ہندی ترجمہ کی اشاعت بھی ایک مفید کام ہے۔ اس کی اشاعت بھی کثرت سے ہونی
چاہیے۔ اس کا دوسرا ایڈیشن ہے۔ پہلا ایڈیشن کافی عرصہ پہلے جبکہ حضرت سیدنا عبد اللہ ابن
صاحب سکندر رہا وہاں لڑنے کے شائع کیا تھا۔ اس ترجمہ میں بعض نمایاں رد لکھی گئیں جو اس
ترجمہ سے دور کر دی گئی ہیں۔

گورونامک جی کا گرو

یہ مسعودی تقیہ کی کتاب گویا عیادہ اش صاحب کی کاوش کا نتیجہ ہے۔ اجاب
جانتے ہیں کہ گویا عیادہ اش صاحب نے کبھی مذہب کی تعلیمات کا مطالعہ وسیع نہیں کیا ہے
اور آپ کے قلم سے اس مضمون پر بعض نہایت قیمتی تصنیفات نکل چکی ہیں۔
کتاب زیر ترقیب گویا صاحب نے نہایت محنت اور تحقیق سے اس حقیقت کو واضح
کیا ہے کہ گورونامک جی کا یہ ایک مسلمان مرد فقیر تھا جن کا اسم گرامی مراد تھا اور جن کا مزار
بقراہ میں اب تک موجود ہے۔ آپ نے اس قابل تردید بیانات سے یہ ثابت کیا ہے کہ

”قرآن شریف میں صاف فرمایا ہے یا عیسیٰ ائی متوفیک ورافعتک
اور اس سے بڑھ کر خود حضرت مسیح کا اپنا اقرار موجود ہے فلما نزلت
کنت انت الرقیب علیہم اور یہ قیامت کا واقعہ ہے جب حضرت عیسیٰ
علیہ السلام سے سوال ہوگا کہ کیا تو نے کہا تھا کہ مجھ کو اور میری ماں کو خدا بناؤ؟
تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام اس کا جواب دیتے ہوئے کہتے ہیں کہ جب تک میں
ان میں زندہ تھا میں نے تو نہیں کہا اور میں وہی تعلیم دیتا رہا جو تو نے
مجھ دی تھی لیکن جب تو نے مجھے وفات دیدی اس وقت تو ہی ان کا
نگہبان تھا۔ اب یہیسی صاف بات ہے۔

اگر یہ عقیدہ صحیح ہوتا کہ حضرت مسیح کو دنیا میں قیامت سے پہلے آنا تھا
تو پھر یہ جواب ان کا کس طرح صحیح ہو سکتا ہے۔“ (حضرت مسیح موعود)

”مذہب یہ بزرگ گو رو صاحب کے پیرو تھے بلکہ گو رو صاحب ہی نے آپ کا مزار
تعمیر کیا تھا۔ آپ نے مزار کے اصل کتبہ کا جو یہ جھڑپ کر دیا ہے جو آپ نے بڑی محنت
سے حاصل کیا ہے۔ پھر آپ نے نہایت تامل و دلائل سے ان سکھ و والوں کی تخریبات کو بھی
جانتا ہے لیکن جنہوں نے اس حقیقت سے اعذار کرنے کی کوشش کی ہے اور ان کے قیامت
کو منت شہدائوں سے غلط ثابت کر دیا ہے۔ کتاب حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور گورونامک صاحب
کی لغوا ویر سے بھی مزین ہے اس کا تعارف محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے تحریر فرمایا ہے۔
حقیقت یہ ہے کہ یہ کتاب بڑی ہی دلچسپ اور سنی آموز ہے اور گورونامک جی کے مذہب کو ختم کرنے کے
ایک نہایت قیمتی دستاویز ہے جس کا ہندوستان کے مسلمانوں کی تصدیق ہوتی ہے کہ گورونامک جی ایک
مسلمان ولی تھے اور آپ سے اسلام کو پھیلانے کا یہی ہی مقصد تھا۔ کتاب پڑھ کر ہی آپ کو یہی ظاہر ہوتی ہے جو حضرت مسیح موعود
کی طرف تشریح سے مل سکتی ہے۔“

بہشتی مقبرہ کے متعلق ایک کھردوران کا اعتراف

اس کا جواب

از محکم عباد اللہ صاحب گیانی
(قسط نمبر ۲)

ایک اور کھردوران نے حضرت انا نہ رنگ
بیان کیا ہے کہ :-

۱۔ اپنی کمائی اور بھائیوں کا تیسرا حصہ
یا دسواں حصہ دیگر قریبان کے
بہشتی مقبرہ میں دفن ہونے سے
انسان بہشت کا وارث ہو جاتا ہے
ترجمہ از سنار و ادھار کمپنی انہاس ۱۹۲۲ء
لیکن اس بارہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کا یہ ارشاد دیکھ لے :-

”دیو رہے یہ صرف کافی
نہ ہو گا کہ جائیداد مفقود اور غیر محفوظ
کا دسواں حصہ بدلنا جائے بلکہ ضروری
ہو گا کہ ایسا وصیت کرنے والا جہاں
تک اس کے لئے ممکن ہے پابند احکام
اسلام ہو اور تقویٰ اور رفاہیات کے
انوار میں کوشش کرنے والا ہو۔
اور مسلمان خدا کو ایک جاننے والا اور
اس کے رسول پر ایمان لانے والا ہو۔
اور تیز حقوق عباد و غصب کرنے والا
نہ ہو۔“ (الوصیت ص ۲۵)

ایک اور مقام پر حضرت فرماتے ہیں کہ :-
”کوئی نادان اس قبرستان اور اس انعام کو
پرعت میں داخل نہ سمجھے کیونکہ یہ
انعام حسب و جمالی ہے۔ اور ان
کا اس میں دخل نہیں۔ اور کوئی یہ
خیال نہ کرے کہ صرف اس قبرستان
میں داخل ہونے سے کوئی بہشتی
کیونکر ہو سکتا ہے؟ کیونکہ یہ مطلب
تجسس ہے کہ یہ زمین کس کو بہشتی
کر دے گی۔ بلکہ خدا کے حکام کا یہ
مطلب ہے کہ صرف بہشتی جماعت میں داخل
کیا جائے گا۔“ (الوصیت ص ۲۵)

اعراض قبول صاحب نے اپنے بیوسے بیس میں
قاریان کو بہشتی مقبرہ سے متعلق جو کچھ لکھا
ہے وہ سراسر غلط اور بے بنیاد ہے بحقیقت
سے اس کا کچھ بھی تعلق نہیں۔
دسواں حصہ اور کھردوران کا مذہب
خدا تعالیٰ کی راہ میں اپنی آسمانوں کا تیسرا
کا دسواں حصہ خرچ کرنے کی تلقین سکھ
مذہب میں بھی کی گئی ہے۔ اور اس کے لئے
”دسواں حصہ“ کی اصطلاح بھی قائم ہے۔
جیسا کہ ایک کھردوران رقم طراز
ہیں کہ :-

” دسواں حصہ :- وہ نیک انسان - دسواں حصہ :-
اپنی کمائی میں سے خدا کی راہ میں
دسواں حصہ خرچ کرنا سکھ مذہب کا
ایک خاص حکم ہے۔“

۱۔ ترجمہ از ایمان کوئی ص ۱۸۴
سکھوں کے ریت ناموں میں جسی خدا تعالیٰ کی راہ
میں خرچ کرنے پر زور دیا گیا ہے۔ جیسا کہ مرقوم
ہے :-

دسواں حصہ کر سو کار کا دسواں
تانا کر جو دسواں حصہ میں آوے
ریت سے گوہر دسواں حصہ جو دسواں
سنگ سکھ سولیش بہہ جگ میں لیتی
ریت نامہ نمائی وک سنگھ و
خالصہ ریت پر کاشی ص ۱۵۸

یعنی جو شخص اپنی محنت کی کمائی میں سے
دسواں حصہ خدا تعالیٰ کے لئے وقف کر
دے گا وہ اس دنیا میں لغزیر کا مستحق
ہو گا۔

ایک اور مقام پر مرقوم ہے کہ :-
” (پر شخص) اپنی کمائی میں سے دسواں
حصہ گورو کے لئے خرچ کرے اور
بقیہ کو حصے اپنے ذاتی مصارف
میں لائے۔“

۱۔ ریت ناموں کا سار
اس سلسلہ میں خالصہ دسواں حصہ ستر میں
مرقوم ہے کہ :-
” گورو کا سکھ اپنی کمائی کے نفع میں
سے دسواں حصہ گورو کے لئے وقف
کر دے۔ گورو کی راہ میں خرچ
کرے سکھوں کو کھلائے۔“

۱۔ ترجمہ از خالصہ دسواں حصہ ستر میں
جو لوگ اپنی کمائی میں دسواں حصہ خدا
کی راہ میں خرچ نہیں کرتے ان سے متعلق
یہ بیان کیا گیا ہے کہ :-
” دسواں حصہ نہ دیو کی محبوبت بول جو کھلائے
ہے گورو دسواں حصہ میں ہی تنہا کچھ نہ رساہ
ریت نامہ نمند لال د
خالصہ ریت پر کاشی ص ۱۵۸

ان حوالہ جات سے واضح ہے کہ سکھ مذہب
میں بھی مال کا دسواں حصہ خدا کی راہ میں
خرچ کرنے کی تلقین کی گئی ہے۔ اور جو لوگ
ایسا نہیں کرتے۔ اور گورو فریب سے کام
لے کر اپنی زندگی بسر کرتے ہیں۔ انہیں

نا قابل اعتبار قرار دیا گیا ہے۔
گورو نانک جی نے تو اس سلسلہ میں
یہ بات بین الف ظ میں بیان کی ہے
جو لوگ خدا تعالیٰ کے عبادت گزار
اور صادق شعائر ہیں۔ نیز اپنی کمائی
سے دسواں حصہ خدا تعالیٰ کی راہ میں
خرچ کرتے ہیں۔ وہ بغیر کسی روک
ٹوک کے جنت میں داخل ہوں گے
جیسا کہ مشہور سکھ مورخ گمانی
گیان سنگھ جی بیان کرتے ہیں۔ ایک
مترجمہ گورو نانک جی نے فرمایا تھا کہ :-

سنو قاضی کن دین پنج نصیحتاں ایہہ
اللہ دی کر بندگی۔ سچ بولیں ریت نہیں
کھاؤ کھوٹا کھٹ کے کر مشقت کار

نچھ سکھ پوے پسیرا ایہہ کھانا سارا
دسواں حصہ اوس شخص راہ سے دہیں
ان پوچھے پاو بہشت سچ حقیقت ایہہ
د تیریح اور خالصہ ص ۱۵۸

جنم ساھی بھال بلا میں گورو جی کا اسی
مضمون کا ایک شدید درج ہے۔ جمیاد :-
سنو قاضی کن دین پنج نصیحتاں ایہہ
چھڈو راہ شیطان دا پرچ حقیقت ایہہ

باجھ اللہ دی بندگی چھڈو عمل بکار
درگاہ گیا جانیے نانک ایہا سار
کر مشقت نہ ہو کیسیل ٹھا ہو ہار
نچھ سکھ پوے پسیرا ایہہ کھانا سارا
دسواں حصہ دند کے راہ خدا دی دہیں
پاوس راج بہشت دارا حقیقت ایہہ
(جنم ساھی بھال بلا ص ۱۵۸)

ان حوالہ جات سے ظاہر ہے کہ گورو نانک
جی کے نزدیک اپنی غنیمت کی کمائی سے دسواں حصہ
خدا تعالیٰ کی راہ میں وقف کرنے والا
انسان بغیر کسی روک ٹوک کے جنت میں
جائے گا بلکہ وہاں ایک حکمران کی حیثیت
میں ہو گا یعنی جو چاہے گا وہ اسے مل
جائے گا۔ پس اگر ہم احمدی یہ یقین کرتے
ہیں کہ اوصیت کی ستر لفظ پوری کر کے
بہشتی مقبرہ میں دفن ہونے والا ہر شخص
جنتی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ صرف جنتیوں
کو ہی اس قبرستان میں دفن ہونے کا
توسیع دیتا ہے۔ تو یہ بات کسی بھی
سجھدار سکھ کے نزدیک قابل اعتراض
نہیں ہوگی چاہے کیوں نہ ہو سکھ مذہب
کی جمالی تعلیم ہے کہ جو شخص اپنی کمائی میں
سے دسواں حصہ خدا تعالیٰ کی راہ میں
خرچ کرتا ہے۔ وہ جنت کا وارث ہے

ایلی ایلی لما سبقتانی

مستعد روح جسم زندانی
تم صلیب ان کوئے ہے ہو جسے
ایلی ایلی لما سبقتانی
بے ازل سے لی گراں جسانی
پھولی تو کوئی کوئی کھلتا ہے
خار و خس کی مگر ہے ارزانی
کشتی نوح کا خدا حافظ
قطرے قطرے کی فوبے طوفانی

کون سمجھائے منجھت کو تو تیر
اب حیواں ہے آکھ کا پانی

ہر قطرہ سمندر کا گوشاں طوفان ہے
یہ نوح کی کشتی ہے۔ اللہ گھبراں ہے
تم بند رکھو اپنی آنکھیں تو خط کس کی
بالائے افق ورنہ سورج تو فوزاں ہے

عہدیداران انصار اللہ کا نیا انتخاب

برائے ۱۹۶۵ء تا ۱۹۶۶ء

قرآن کے مطابق انصار اللہ کے موجودہ عہدیداران کی میعاد ۳۱ دسمبر ۱۹۶۵ء کو ختم ہو رہی ہے۔ بلکہ جنوری ۱۹۶۶ء سے انشاء اللہ نئے عہدیدار کام سنبھال لیں گے۔ انتخاب کے لئے قواعد حسب ذیل ہیں۔ امراد و صدر صاحبان جماعت ہائے احمدیہ سے درخواست ہے۔ کہ وہ ۱۵ دسمبر تک جو انصار اللہ کا ایک خصوصی اجلاس بلا کر آئندہ تین سال کے لئے نہیم ازمعی اعلیٰ کا انتخاب کر دیں اور نئے نام پیش ہوں ان کو حاصل کردہ ووٹوں کی تعداد و یکساں صدر محترم کی خدمت میں اپنی سفارش کے ساتھ بھجوا دیں۔

یہ امر نہ نظر رہے کہ انتخاب صرف نہیم اعلیٰ یا نہیم انصار اللہ ہی کا ہو گا۔ مجلس عاملہ کے ارکان کو نہیم اعلیٰ یا نہیم خود نامزد کرنے سے منظور ہو حاصل کریں گے۔

- (۱) انتخاب بذریعہ ووٹ ہو گا اور طریقہ۔
- (۲) انتخاب امیر مظاہر یا پریذیڈنٹ یا اس کے نمائندہ کی نگرانی میں ہو گا جس میں تمام راجلے کے اراکین شریک ہوں گے۔ گورنر پٹ ہو گا۔ اگر ایک بار اجلاس بلائے پر یہ گورنر پٹ پرانہ ہو تو دوسری دفعہ گورنر پٹ ہو گا۔
- (۳) انتخاب کے لئے اشارہ یا دھماکا پریذیڈنٹ یا اس کے نمائندہ کی اجازت نہ ہوگی۔
- (۴) کوئی عہدیدار ایک ہی عہدہ کے لئے متنازعہ نہیں ہاں سے زیادہ منتخب یا نامزد نہ ہو سکے گا۔ اس لئے اس کے صدر مجلس کی کو اس قاعدہ سے مستثنیٰ قرار دیں۔
- (۵) ہر اس رکن کے لئے جس کا نام انتخاب کے لئے پیش ہو مقررہ ذیل امور لازم ہوں گے۔

- (۱) وہ نماز باجماعت کا پابند ہو۔
- (۲) وہ سلسلہ اور مجلس کے چندوں کی ادائیگی میں باقاعدہ ہو۔
- (۳) وہ راستہ پرورداریت دار ہو اور سلسلہ اور مجلس کے نظام کا پابند ہو۔
- (۴) امید ہے۔ اگر امراد و صدر صاحبان مذکورہ قواعد کی روشنی میں جلد اور جلد انتخاب کر لوں گے تو ان میں مغفوری کے لئے بھجوا دیں گے۔ تجویز ہے کہ ناخین اعلیٰ اور ناخین اعلیٰ کے انتخابات جلسہ سالانہ کے وقت پر کروائے جائیں۔ مگر یہ اسی صورت میں ہو گا جب کہ تمام زعماء اعلیٰ اور زعماء کے انتخابات کی اطلاع دفتر انجمن ۱۶ دسمبر سے پہلے پہنچ جائے۔ (قاعدہ عمومی مجلس انصار اللہ مزید ریلوہ)

جامعہ احمدیہ کے فارغ التحصیل اصحا توجہ فرمائیں

”جملۃ الجامعہ کی آئندہ اشاعت میں ایک فہرست ایسے اصحاب کی دی جا رہی ہے۔ جو جامعہ اور دیگر فارغ التحصیل ہیں اور انہیں ہر ذی مالک میں تبلیغی اور دیگر جماعتی خدمات کا موقع ملا ہے۔ ایسے جملہ اصحاب سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ اپنے اسماء، بقعہ نام سماں، رجسٹرڈ رجسٹرڈ رجسٹرڈ خدمات دین کا موقع ملا ہو، ۸ دسمبر تک بھیج کر عند اللہ ماجبور ہوں۔“

درخواستہ نامے دعا

ہم میں ان سب بہن اور بھائیوں کا اور بزرگوں کا شکریہ ادا کرتے ہیں۔ جنہوں نے میرے ابا جان شیخ فضل عین صاحب کے لئے دعا میں ہیں۔ اصحاب آئندہ بھی ان کو اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو کامل صحت عطا فرمائے۔ آمین (امیر شیخ فضل عین صاحب کی طرف سے)

محترم شیخ صالح میں صاحب آفت ہمارا حال انگلستان میں عرصہ سے بیمار ہے اور چند دنوں سے بیماری تشویش ناک شکل اختیار کر چکی ہے۔ میرے والد محترم بابا نواب الدین صاحب سابقہ مؤذن مسجد دارالفضل قادیان حال ریلوہ بارہہ جبار شہید بیمار ہیں (فضل الرحمن ریلوہ) میری اہلیہ معزنی بیگم صاحبہ ایک طویل عرصہ سے بیمار ہیں۔ (احمد پور احمدی عبدالحی پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ ہندوستان) کو صلیب سب کے لئے دعا فرمادیں۔

ملفوظات

جلد ہفتم

سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے کلمات طیبات جو جماعت کا تربیتی اور روحانی ترقی کے لئے مفید اور تربیتی اولاد کا بہترین ذریعہ ہیں۔ یہ نثرانہ علم و عرفان جگہ سالانہ پر طلب فرمائیں

فصل الخطاب

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاوّل رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وہ معرکہ الارام تصنیف جو روحیاتی کے ملسوط دلائل پر مشتمل ہے۔ اور امام الزمان سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے تراخ تخمین حاصل کی جلی ہے۔

ہدیہ - فی نسخہ سات روپے۔ (۰۰-۷)

فضائل القرآن

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ کی جلسہ سالانہ کی چھ تقریریں کا مجموعہ جو قرآن مجید کے فضائل سے متعلق پر معارف اور پر حکمت مضامین پر مشتمل ہے۔ ہدیہ علاوہ محصول ڈاک اکٹھا روپے صرف طے کا پتہ

الشركة الاسلامیہ لمیٹڈ - ریلوہ

ولادت میرے تایا زاد بھائی نذیر احمد صاحب کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے پہلا فرزند عطا فرمایا ہے۔ اصحاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کو مودود کو عمر دراز اور خادم دین بنائے اور زچہ کا محبت کے لئے بھی دعا فرمادیں۔ (بشیر احمد رکن العقلمن ریلوہ)

نورانی کا حل

آنکھوں کی خوبصورتی اور صفائی کیلئے بہترین تحفہ

ہمیشہ خریدتے وقت شفاخانہ رفیق حیات رجسٹرڈ سیکورٹی کانسٹریکٹ کا کیبل ملاحظہ فرمائیں

نور کا حل

آنکھوں میں خوبصورتی اور چمک پیدا کرتا ہے۔
خارش، پانی بہنا، دھندلاہٹ، جلاصنعت
بصر کا بہترین علاج ہے۔
بیسوں بڑی بوٹی کا جوہر جو جیسا کہ استعمال و تجربہ کے بعد پیش کیا گیا ہے
پچھلے عورتوں اور مردوں کیلئے بہت مفید ہے
نور شید کو نانی دوا خانہ رجسٹرڈ ریلوہ

ہمدرد نسواں (اٹھرائی گویاں)، دواخانہ خدمتِ خلق رجسٹرڈ ریلوہ سے طلب کریں۔ مکمل کورس نرسنگ ۱۹ روپے

جلسہ سالانہ پر آنے والے دوستوں کے لئے ضروری ہدایات

(محترم صاحبزادہ عزیز منصور احمد صاحبنا ظامور عاصم درخشن احمدیہ)

خداوند تعالیٰ کے فضل سے احباب کرام حسب سالانہ پر آنے کے لئے تیار یوں میں مصروف ہوں گے۔ اس موقع پر جہاں مخلصین جماعت حق و برحق تشریف لاتے ہیں وہاں چند شرکاء خداوندنا پسندیدہ لوگ بھی آجاتے ہیں۔ اس لئے دیگر احباب مندرجہ ذیل ہدایات کو پیش نظر رکھیں۔ تواریث را اللہ تعالیٰ سفر میں آنے وقت اور ذرا لمبی کے وقت کسی قسم کی تکلیف یا نقصان کا اندیشہ نہیں رہے گا۔

- ۱۔ احباب اپنے ہمراہ دی سمان رکھیں جو سردی سے بچنے کے لئے ضروری ہو اور سفری آرام ہٹا کر کے غیر ضروری کپڑے اور قیمتی زیورات وغیرہ اپنے ہمراہ لائے۔ اجنباب کریں۔
- ۲۔ اپنے بندھے ہوئے سمان کے برنگ پر اپنے نام اور مکمل پتہ کی چٹیں گونڈے چسپال کریں۔ ان پر اپنا مکمل پتہ لکھا ہو اور پتہ اگر جہاں ٹھہرنا پودہ پتہ بھی تحریر کیا جائے۔
- ۳۔ تمام جماعتوں سے دوست اکتھے ہو کر آنے کی کوشش فرمادیں پس سے سفر میں سہولت رہتی ہے۔
- ۴۔ گاڑی پر سوار ہونے اور اڑتے وقت جلدی نہ کریں بلکہ پورے اطمینان کے ساتھ گاڑی پر سمان رکھیں اور اتاریں اور تمام راستے اپنے سمان پر نگاہ رکھیں۔
- ۵۔ چھوٹے بچوں کو تمبی زیورات یا مصنوعی زیورات نہ پہنائیں۔
- ۶۔ چھوٹے بچہ کو جو اپنے والدین کا نام اور پتہ نہ جانتا ہو اور صحت اور صحت نہ لگھوٹے دیں۔ اور اس کا نام مع مکمل پتہ کے تحریر کر کے اس کی جیب میں رکھ دیں یا اس کے بازو پر بانڈ لیں۔
- ۷۔ اسٹیشن یا اڈہ بس پر اتارنے وقت صرف انہی ٹیلیوں سے سمان اٹھائیں جن کے پاس ناظم صاحب استقبال کے نمبر ہوئی سمان اٹھوانے وقت ان سے ہمہ دریافت کر لیں اور پھر بھی انہیں اٹکھ سے اوجھل نہ ہونے دیں سمان اڑدہ کو پوری کوشش کرنے کے بعد سردی دیں۔ اگر اسٹیشن یا اڈہ لاری پر کسی قسم کی دست مہریش آئے تو عملاً استقبال کو فرمایا اطلاع دیں۔
- ۸۔ آپ کسی قیام گاہ میں ٹھہریں یا اپنے عزیز کے ہاں ملگے یا کسی اور جگہ جاتے وقت اپنے سمان کی حفاظت کا انتظام کر کے باادبی اور قیام گاہوں کے منتظمین کو اطلاع دے کر جایا کریں۔
- ۹۔ جلسہ گاہ سے نکلنے وقت یا کسی ایسے ہی دوسرے موقع پر جہاں بھی ہو جلد بازی سے کام نہ لیں اور تیزی سے نکلنے کی کوشش نہ کریں بلکہ چلتے

اطمینان اور دعا سے چلیں۔ اگر ایسے موفوں پر آپ مجرم کریں گے۔ اور جلد بازی سے کام لیں گے تو جیب لٹا یا یا کھائش کے دوسرے لوگ آپ کو نقصان پہنچنے کی کیا باہر ہو جائیں گے۔

- ۱۰۔ مستورات سفر میں بھی اور راہ چلتے وقت بھی پردے کا خاص طور پر خیال رکھیں اس طرح پردہ کی لمفہ پھاڑیوں پر پڑنے کی کوشش نہ کریں،
- ۱۱۔ اگر کوئی شخص راستہ میں جلسہ کے ایام میں بھی اور موقع پر لڑائی مٹھکا کر کے کی کوشش کرے تو اس کے ساتھ اکتھے کی جائے۔ اسے نہایت زہی سے سمجھادیں کہ یہ سنا نہیں۔
- ۱۲۔ دوست سفر کے دوران تمام راستے درود شریف اور استغفار لکھنا، چھتر لکھنا، تقاضے کی صحت اور جماعت کی ترقی کے لئے دعا میں کتے رہیں اور یہ بھی دعا کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے جلسہ کو طرح خیر و خوبی سے گزارے اور ہمیں اس جلسہ کی برکات سے فائدہ اٹھانے کی توفیق دے اور جس مقدمہ کے لئے ہم سب یہاں اکتھے ہو رہے ہیں اسکا مقصد صبر برکت عطا فرمائے اور اسلام کو جلد حلد ترقی دے اور تمام دنیا کو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے حضور سے ملے اکتھا کر دے آمین۔

حکام مرزا منصور احمد ناظر امور عامہ

چالیس روزہ صدقہ کی تحریک

محترم صاحبزادہ عزیز ناصر احمد صاحبنا مجلس انصار اللہ مرکزیہ

خاک رنے ۷ اگست ۱۹۶۶ء کو انصار کو تحریک کی تھی کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المذنب علیہ السلام نے انبیاء اللہ صلوٰۃ اللہ علیہم و آلہم و سلم کے لئے ۴۰ روز تک صدقہ کی تحریک میں ۲۵۰ روپے جمع کر کے پانچ اس تحریک کے مطابق ۴۰ روز تک روزانہ ایک سو چالیس روپہ صدقہ جمع کیا جائے اور اس کے بعد سے اب تک ہر ہفتہ ایک سو چالیس روپہ صدقہ جمع کیا جائے۔ انصار اللہ کے موقع پر تحریک کی تھی کہ دوبارہ چالیس روزہ صدقہ کا پروگرام بنایا جائے پانچ بعض احباب نے وہیں پانچ سو روپہ صدقہ دے دی تھیں۔

اس اعلان کے ذریعہ انصار کو پھر توجہ دلاتا ہوں کہ حضور امیر اللہ تعالیٰ کی محنت یاں کے لئے صدقہ کی تحریک میں بھی دوبارہ ۲۵۰ روپہ جمع کریں۔ اور رقم صدر مجلس انصار مرکزیہ کے نام جمع ہوگی تاکہ صدقہ کی محنت یاں کے لئے پھر چالیس روزہ صدقہ کیا جاسکے۔

خاک رنے مرزا ناصر احمد

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ ربوہ

محترمہ غلام فاطمہ صاحبہ علیہ حضرت ڈاکٹر فیض علی صاحبہ کی وصیت

نماز جنازہ اور تدفین میں کثیر التعداد احباب کی شرکت

ربوہ ۲۴ دسمبر محترمہ غلام فاطمہ صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا علیہ حضرت ڈاکٹر فیض علی صاحبہ صابرین جہنم سے موصوفہ ہو کر دسمبر کی شام کو جمعہ ۶ سالہ دنات پاؤں کی نعش کو گل ساٹھے نہیں بے سد پر کے تریبہ ہستی مقبرہ کے قطع خاص صاحبہ میں سپرد خاک کدی گئی۔ نماز جنازہ کل نماز ظہر کے بعد مسجدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام تعالیٰ عنہ العزیز کے ارشاد کی تعمیل میں محترم مولانا ابوالدین صاحب جسٹس نے پڑھائی جس میں احباب کثیر تعداد میں شرکت ہوئے۔ بعد ازاں مقبرہ ہستی میں تدفین عمل میں آئی قبر پر دعا سکرم مولانا ظہر حسین صاحب سابق مبلغ نماز رانے کرائی۔

مرحومہ بہت متقی پر سبیز گاہ۔ تہجد گزار، نماز فوارہ بخیر اور عبادت کے ساتھ حسن سلوک کرنے والی ماتن تھیں۔ خاندان حضرت سید محمود علیہ السلام کی خواتین مبارک سے آپ کو خاص لگاؤ اور دل لعلق تھا۔ آپ نے ۲۸ نومبر ۱۹۰۸ء کو حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے عہد مبارک میں وصیت کی اور آخر وقت تک اس عہد کو بڑی فرسٹ اسلوب سے نبھایا۔ آپ کو ایک اور خصوصی مشورہ یہاں حل ہوا کہ جن صاحبیات سے ہوائے احمدیت کے لئے سوت کا نانا تھا ان میں آپ بھی شامل تھیں۔

آپ اپنے سات بیٹے، دو بیٹیوں، ۶ پوتے پوتیاں، نو اسے نواسیوں اور ۲۲ پوتے پوتیاں یادگار چھوٹے ہیں۔

احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو اعلیٰ عین میں خاص مقام عطا فرمائے اور اپنے خاص خاص فیضوں کا وارث بن سکے۔ اور پس ہاڑگان کو صبر جیل کی توفیق عطا کرتے ہوئے دین و دنیا میں ان کا حفاظت فرمائے۔ آمین۔

ترسیل زر اور استقامت
امور سے متعلق
مہاجر الفضل
سے خط و کتابت
کیا کریں